HACTABA MATEMATUWUEKE HA $ARYJITETIMA

Jp Bnangmvup Jaukosuh

JVNSEPEHIINIJABNJIHOCT MMIIJIMIINTHE ¢YHKIINJE

Y ynbenunmma MaremaTumdre aHaim3e, y MOTJIABJBUMA KOja Ce OMHOCE HA MId-
¢epernupame (QyHKOUja BUIIe IPOMEHJPUBHUX, IOjaBJbyje ce TeopeMa O HMIIATUTHO]
¢yurnuju. Oua mox oxpehenuM mpermocTaBKaMa TBPAU JOKAJIHY €T3UCTEHIU]Y U je-
IUHOCT TIATKe mMIannutHe ¢yurnuje. Ta TeopeMa y myHOM OOJIHKY MMa CaMO TEO-
pujcku 3Ea4aj. [IpunmkoM pemaBama KOHKDETHHX 33JaTaka O IMINTUIUTHO] (OYHKIMjH
Hajuemhe ce MOKa3yje er3mCTEHNUja TIODAJHOr Kapakrepa. 1y Teopema O JOKAJIHO]
ersucTeHnuju Huje on Beaumke momohm. Teopema O MMIIMOWTHO] (YHROWjU ce HAj-
yemlie mpuMembyje y CATyanuju kajta je MOTPeOHO NOKA3aTH [IATKOCT UMIIUNUTHE
¢yurnuje. Tako ce y mpakcm OX OBe NPHUIMYHO TENKe M CIOXKEHE TeopeMe KOPHUCTH
CaMo jeaH W\eH Me0, 33 Koju Ou ce yak Morio pehu na mpencraBiba yCIyTHE PE3YITAT.

Mumisema cMO 12 MUTAke er3UCTeHNUje W THTAkhe TIATKOCTA IMIINOUTHE (YyHK-
nuje Tpeba pasgsojuru. Teopema koja pemasa nurame IupepeHnujabuIHOCTH IMIII-
OUTHEe QYHKOUje TOKa3yje ce NOCTAa jeTHOCTABHO, 3HATHO JAKIIE O TeOpeMe er3MCTeH-
muje. Ona rmacu:

TeoPEMA 1. Heka cy X, Y u Z nopmuparu npocmopu, D cxyn y X XY u
U cxyn y X. Hexa je f dynxuujo xoja npecaurasa D y Z u nexa je g pyrnxyuja
koja npecauxasa U yY, maxo da je f(x,g(x)) =0, 3a ceaxo x € U. Axo eaxncu

a) Pynryuja g je nenpexudna y yrympawnoj mauky a ckyna U,

b) dynrkuuja f je oupepenyujabuana (y Ppeweosom cmucay) y mauxy (a,b),
b= g(a),

¢) useod no y gynryuje f y mawku (a,b) je usomopduszam npocmopa Y w Z,
onda je gynrwyuje g oudepenyujabuina y mawky a, u NP MOM je

(1) g'(a) = —fy(a,9(a)) " f(a, g(a)).

Joxas. Kako je pyuknmja f nudepennujabunua y rauru (a,b), T0 ce oHa MOKe
IPeICTABUTH § OOJIHUKY

(2)  fz,y) = fla,b) + Az —a) + B(y = b) + (= — all + [ly — bl)y(z,y),

rae je A = f.(a,b), B = fy(a,b), u rae je v pyEEmuja koja mpcmiakasa ckym D y
Z, koja je memperupgma y Tauku (a,b) m 3amoosmasa yciaos y(a,b) = 0. Axo y (2)
3amernMo y ca g(x), mobujamo ma je

3)  Alz—a)+ B(yg(z) —g(a)) + (lz — al + llg(z) — g(a)ID7(z, g(x)) = 0.
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(4) g(z) = g(a) = B~ Az — a) + [l& - alla(z),
rue je o Gyurnmja koja mpecamkasa U y Y, 3amara ca

(5) a(z) = —(1+[lg(x) = g(a)ll/ Iz = al) B~ (z, g(x)), ala) = 0.

JoBOMBHO je moKasaTw Oa je pyHKnuja « Hempekmama y Taukum a. C o0smpoum ma (5),
IOBOJBHO je mokazaTu Ha je uzpas ||g(z) — g(a)||/||x — al| orpanmyern y Heroj oxonuan
rauke a. 13 (3) cremu xa je

(6) llg(z) = g(a)ll < 1B~ Allllz = all + (lz = all + [lg(x) = g(a)DIB~ v (x, g(2))Il,

omakiae mobmjamo ma je

(7) llg(x) = g(a)ll/llz = all < (1B~ All + [I1B™ y(z, g(@) )/ (1 = 1B~ y(z, g(@))])-

W3pa3 Ha mecHOj cTpaHu HejeHakocTu (7) UMa KOHAYHY TPAHAYHY BPETHOCT Y TAUKM
@, Ia je 3aTO OTPAHMYEH Y HEKOj HEHO] OKOJMHN. M

Cueneha Teopema roBop¥ O TIATKOCTH MMIIMIUTHE (YHKIHje.

TEoOPEMA 2. Hexa cy X wopmupaw npocmop, Y u Z Bawnaxosu npocmopu,
D omeopen cxyn y X xY u U omeopen cxyn y X. Hexa je f pynxyuja xoja
npecaukasa D y Z u nexa je g pynxuyuje xoja npecaukasa U y Y, mako da je
f(z,g(z)) =0, 3a cearxo x € U. Axo saxncu

a) pynruuja g je nenpexudna wa ckyny U,

b) dynruuja f je k nyma nenpexudno oupepenyujabuana na cxyny D,

c) uzs0d no y pynryuje f y cearoj mawky ckyna D je uzomoppusam npocmopa
Y uZz,

onda je gynrwyuja g k nyma nenpexuono dudepenyujebuana wa cxyny U.

Tspheme oBe Teopeme ce mOKa3yje METOIOM MATEMATHYKE MHIAYKNUje MO k, MO-
mohiy (1), mpermocraske ma je ¢pymrmmja f kmace C* m ummemume ma je omepaTop
unBeproBama kinace C™ ma Isom(Y, Z) (Bumu [1], rnasa 1, reopema 5.4.3).
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